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Vegyes érzelmekkel állítom össze ezévi utolsó Hírlevelünket.  

Egyfelől nagyon sokat sikerült idén is elvégezni, s ha nem csak a Segítő Szolgálat 

tevékenységét tekintem, de „általában” a johannitákét, a kép még szebb.  

Másfelől sohasem álltuk ilyen rosszul anyagilag, a jövő évre remélt állami támogatás 

megérkezéséig zömében hitelből kell élnünk. 

Mind a Segítő Szolgálat, mind a Diakónia folytatta a kárpátaljai segélyezést, lehetőségeinkhez 

képest anyagilag és segélyszállítmányokkal is. Együtt más szervezetekkel – gyülekezetekkel, 

önkormányzatokkal, a máltaiakkal - és saját körben is. Sok adomány jutott állami és egyházi 

fenntartású intézményekbe. Tapasztaljuk, hogy Németországból egyre szűkösebben érkeznek 

szállítmányok, ezért külön köszönet Lorand Szüsznernek és Ludwig Yorcknak, akik nagy 

erőfeszítéseket tesznek, hogy továbbra is kaphassunk eszközöket.  

Nagy öröm, hogy hamarosan hivatalosan is birtokba vehetjük a Johannita Rend Magyar 

Tagozata rendházát. Végre méltó elhelyezéshez jutottak a johanniták, ahol számos kulturális 

esemény mellett akár oktatásokat is tarthatunk. 

Pénzügyi nehézségeinket elsősorban az állami támogatás évek óta változatlan mértéke és a 

külföldi támogatások elmaradása okozta. Folyamatosan próbálunk egyéb forrásokat bevonni, 

pályázunk, és növekszik az egészségügyi ellátásból származó bevétel – és év végén már a 

demenciás tréningnek is volt némi hozadéka. 

Ami megerősít ebben a helyzetben is: Ami valóban szükséges, kirendeli az Úr a fedezetét is. 

Porcsalmy László 

 

Terényi tábor 

Ősszel még a mentősöknek volt hétvégéje a táborban, aztán már csak egy-két rövidebb ottlét 

volt, illetve a falunap egy részét a közösségi házban tartották a terényiek. Ugyanakkor több 

dologban is intézkedni kellett. 

Amikor a pályázat keretében a sportpályát létesítettük, meg kellett venni még egy telekrészt a 

szomszédtól. De az adott helyrajzi számhoz tartozó telek egy részére szüksége volt a 

tulajdonosnak az ingatlana használatához. Mivel az a rész számunkra nem volt fontos, 



megegyeztünk, hogy csak a nekünk kellő részt vásároljuk meg – de az időkényszer miatt nem 

volt időnk a telekmegosztás hivatalosan végig vinni, így papíron a teljes telek hozzánk került. 

Ezért írtunk egy megállapodást – és amolyan gentlemen agreement alapon úgy döntöttünk, 

kivárjuk, amíg a pályázat fenntartási ideje lezárul, és utána rendezzük a telekmegosztással 

kapcsolatos dolgokat. Ahogy megkaptuk a pályázatkezelőtől a határozatot, miszerint az 5 éves 

fenntartási időszakot lezárták, és azt rendben találták, „eladtuk” a neki szükséges részt, így 

most hivatalosan is a gyakorlatban használt telekhatárokat tartalmazza a telekkönyv. 

A másik dolog váratlanul jött: meglepődve tapasztaltuk, hogy az étkező épület hosszanti 

irányban megrepedt. Ez egy több, mint 100 éves 

vályogház, amit felújítottunk, így megijedtünk, hogy ez 

mitől van, és hová fejlődik a repedés. 

Építésszel megnézve úgy tűnik, a nagy szárazság miatti 

talajszerkezeti mozgások miatt alakulhatott ki a repedés, 

figyelnünk kell, változik-e? Ha nem, akkor jó 

reménységgel csak egy egyszeri mozgás volt, akkor 

kijavítjuk a repedéseket, és használjuk tovább. Ha 

azonban tovább mozog, akkor meg kell majd találni a 

módját a stabilizálásnak. (Újjáépítésre nem is merünk 

gondolni ...) 

 

Porcsalmy László 

Adományszállítások 

Egy korábbi németországi szállítmányból maradt meg 40 darab iskolai pad és kb. 80 darab 

szék. A Zsámboki Baptista Gyülekezet örömmel fogadta az iskolai bútorokat, mivel így be 

tudtak rendezni egy olyan termet, amit elsősorban gyermekprogramok alkalmával vesznek 

igénybe. 

   

A Budapest-Gazdagréti Református Gyülekezet tízfős csoportja december első hétvégéjén 

látogatott el a kárpátaljai Técsőre, ahová téli ruházatot, cipősdoboz ajándékokat és 

sportszereket vittek a Hollósy Simon Líceum diákjai és tanárai számára. Az utazáshoz 

szükséges kisbuszt és teherautót a Segítő Szolgálat biztosította a gyülekezet részére. 



A bevezetőben említett németországi szállítmányok közül ki kell emelni a Sarepta számára 

hozott két kamionnyi – összesen 54 db – ápolási ágyat, amelyből az egyik fuvart a konstanzi 

Tagozat fizette, mivel nekünk már nem volt rá forrásunk. 

Hasonlóan nagy örömmel fogadták a Laufból érkező ápolási ágyakat - 26 darabot – a szegedi 

dr. Waltner Károly Integrált Szociális és Gyermekvédelmi Intézményben. 

 

Nagy Tamás 

Az oktatásokról: 

A szorgalmi időszak végével lezárultak az ELTE Tanító- és Óvóképző Kar, valamint a Váci 

Apor Vilmos Katolikus Főiskola diákjainak tartott szabadon választható elsősegély kurzusok. 

Összesen kb. 50 főiskolai diák sajátította el a legfontosabb életmentő beavatkozásokat.  

A költségek csökkentése miatt, idén ősszel sajnos újra kénytelenek voltunk a középiskolai 

elsősegély oktatasokat összevonni és egy független helyszínen megtartani. Itt összesen 3 

iskolából, 20 tanuló kezdte el a tanfolyamot, aminek vége előre láthatólag januárban lesz 

majd. 

Reméljük jövőre ismét lesz elegendő támogatás ahhoz, hogy több középiskolába is eljussunk, 

és mindenhol meg tudjuk tartani a szokásos IKSZ elsősegély tanfolyamot, leoktatva az eddig 

megszokott évi 2-300 középiskolai diákot. 

(Ehhez nagy segítséget jelentene, ha végre sikerülne elérni, hogy tanfolyamaink és vizsgáink 

megfeleljenek az autóvezetői jogosítványhoz előírt elsősegélynyújtó képesítésnek. Jelenleg – 

egy 1993. évi törvény miatt a vizsgáztatást kizárólagosan a Vöröskereszt végezheti. Pedig, ha 

csak az említett 2-300 diák ingyenes oktatása után a vizsgára elkérhetnénk a jogosítványhoz 

szükséges vizsgadíjat, (jelenleg 20.900 Ft a vizsgadíj) akár kedvezménnyel is 3-4 millió forint 

bevételre tehetnénk szert, amiből tudnánk finanszírozni az iskolai oktatásainkat, ráadásul 

többeket motiválna ily módon az elsősegély tanfolyam elvégzése... – a szerk -) 

Mindeközben több fizetős munkahelyi elsősegély oktatást is tartottunk, ami többek között 

elősegíti a pro bono oktatások finanszírozását is. Nagy öröm számunkra, hogy egyre több cég 

keres meg minket ezzel kapcsolatban, és a pozitív visszajelzéseknek köszönhetően a legtöbb 

helyre évéről évre visszahívnak minket! 

Dr. Gorove Kristóf 

 

 



Mozgalmas évet hagy maga mögött a Johannita Mentőszolgálat 2025-ben. 

A sok éves máltai, majd a budaörsi OMSz mentőállomásokon való „vendégeskedés” után, 

idén januártól végre saját telephelyen folytathatjuk tevékenységünket. A Péceli 

Önkormányzat egy nemrég felújított rendelőt bocsátott rendelkezésünkre, amely kis 

átalakítással tökéletesen alkalmassá vált, hogy Johannita Mentőállomásként működhessen. 

Jelenleg szerdai napokon indulnak mentőink az Országos Mentőszolgálat irányítása alatt, de 

alkalmanként más napokon is vállalnak szolgálatot önkénteseink, az év utolsó napján pedig 

párhuzamosan két autóval és két egységgel vesznek részt a johanniták a környék 

betegellátásában.  

Évek óta tendencia, hogy egyre több rendezvénybiztosításon, mozgóőrségi munkában 

veszünk részt, ezért komoly hangsúlyt kell fektetnünk járműparkunk és felszerelésünk bővítés 

és fejlesztésére.  

Ehhez pályázati forrásokat is igyekszünk felkutatni és igénybe venni – eddig nem nagy 

sikerrel... 

Idén is több kulturális eseményen, 

fesztiválon és sporteseményen vettünk részt, 

összesen több mint 500 eseményen volt jelen 

a Johannita Mentőszolgálat. A Magyar Zene 

Háza és a Margitszigeti Szabadtéri Szinpad 

évek óta állandó partnerünk, az idei 

Csillagpont egészségügyi biztosítására is 

minket kértek meg. A Siófoki Plázson idén 

mi vigyáztunk a szórakozó fiatalokra, 

összesen 30 alkalommal voltunk itt a nyáron, 

ez alatt körülbelül 150.000 ember fordult 

meg. (Szerencsére ennyi betegellátásra azért nem volt szükség, de mintegy 500 sérülttel 

találkoztak bajtársaink a Johannita elsősegélynyújtó helységben.) 

Önkénteseinknek és mentőseinknek köszönjük az egész évi kitartó és sokszor megfeszített 

munkát, az Úristen segítse őket 2026-ban is. 

Frigyesi Tamás 

Silviahemmet – demencia-gondozó képzés 

Az idei év egyik központi programja volt a svéd módszer meghonosítása. Rendszeresen hírt 

is adtunk előrehaladásáról. Az első mérföldkövet tavaly teljesítettük: az Evangélikus Egyház 

Sztehló Gábor Szeretetszolgálat Ördögárok úti Idősek otthonát akkreditáltattuk, a dolgozók 

és a vezetők képzése után a sikeres vizsgák alapján megszerezték a királyné által aláírt 

oklevelet, amely tanúsítja, hogy az intézmény a Silviahemmet ápolási filozófiája szerint 

működik.   

Idén a második mérföldkövet is sikeresen vettük: 19 fő elvégezte azt a 135 órás tanfolyamot, 

amely feljogosítja őket arra, hogy a személyközpontú gondoskodás jó gyakorlatait másoknak 

is továbbadják: érintett családtagoknak, diakónusoknak, családlátogatóknak, intézményi 

dolgozóknak.  



Az út ezen szakasza tehát véget ért, de most kezdődik az igazi munka, amiért az egészbe 

belefogtunk. Ezt a tudást, jó gyakorlatokat szeretnénk minél szélesebb körben terjeszteni, 

előadások, konzultációkat során. 

Az intézményekben is elindult ez a folyamat, és az érintett családtagok számára is tartottunk 

már két alkalmat, egyiket Veresegyházon, a másikat Hatvanban.  

Létrehoztuk, és mind a honlapon, mind a facebook 

oldalunkon meghirdettük azt az e mail címet, ahol jelezni 

lehet az ilyen konzultáció iránti igényt: 

igykonnyebb@johannitak.hu  

Elindultak a megbeszélések az NSZI-vel képzések 

minősítésével kapcsolatban is, hogy az érintett 

egészségügyben, szociális területen dolgozók a tudás megszerzése mellett kredit pontokat is 

kaphassanak – ez erős motivációt jelenthet egy új képzés elvégzéséhez. Reményeim szerint 

jövő év első negyedévében felkerülhet a képzési jegyzékbe a Johannita Segítő Szolgálat 

„Demenciával élők személyközpontú gondozása a Stiftelsen Silviahemmet filozófiája szerint” 

című képzés. 

S ha ez is sikerül, akkor teljes gőzzel a nappali ellátás felé... 

Porcsalmy László, Silviahemmet oktató 

Rövid hírek: 

- Amint már több helyen megírtuk, a Közgyűlés döntött a székhely megváltoztatásáról. 

Utólag még egy javítást kellett átvezetni, ennek a bírósági bejegyzése is megtörtént: 

2696 Terény, Arany János út 74. Mivel másik vármegyébe került a székhelyünk, így az 

adószám utolsó két számjegye is megváltozott: 19650768-1-12. (Ez fontos lesz az SZJA 

1% rendelkezésénél!) 

- Posta címünk pedig: 2120 Dunakeszi, Pallag utca 31.  E/4 

- A Belügyminisztérium, valamint a Kulturális és Innovációs Minisztérium együttesen 13 

millió forint támogatást biztosítottak a Demencia-gondozási program megvalósítására. 

A támogatási időszak végét követően elkészítettük a szükséges elszámolásokat a 

minisztériumok részére. Így határidőn belül teljesítettük a támogatások elszámolási 

feladatainak elvégzését. Reméljük hiánypótlás nélkül elfogadják. 

Végezetül Áldott Karácsonyt és békés, boldog újesztendőt 
kíván a Segítő Szolgálat vezetősége minden kedves 

Olvasónak! 

 


